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JK százéves Akadémia.
A Magyar Tudományos Akadé­

mia, fennállásának százesztendős ju­
bileumára készül. Több, mint száz 
éve annak, hogy a lánglelkü, fiatal 
Széchenyi István gróf fölajánlotta 
egész jövedelmét az Akadémia megala­
pítására s evvel anyagi támpontot adott 
azok kezébe, akiknek szivén feküdt a 
a magyar kultúra csarnokának felépí­
tése.

Mi, kevés magyarok, akik szét­
morzsolva és terhektől megrakodva 
itt állunk a bennünket körülvevő el­
lenséges államok gyűrűjében, mély 
megilletődésse! gondolunk erre a dá­
tumra és dacára a szenvedések óce­
ánjának melyben, mint erejét és Kor­
mányosát vesztett hajó hánykolódunk, 
büszkeségtől dagadó kebellel kiálltjuk 
szerte a világba, hogy a magyar kui- 
turfölény minden akadályon győzet- 
meskedett és százéves Akadémiánk 
tekintélye előtt fejet keil hajtaniok 
még az. elfogultak tömegének is.

Ebben a íenkölt szépségű pilla­
natban, mikor a magyar kultúra és 
tudomány templomának századik esz­
tendejét ünnepeljük, félre kell tennünk 
mindén kicsinyes szempontból fakadó 
kritikai megvilágítást és minden erőnk­
ből azon kell lennünk, hogy Csőnka- 
Magyarország és a megszállott terü­
letek egységes magyar népe méltó 
demonstrációval ünnepelje a magyar 
kultúra dicsőségét.

Hiába való lenne, a bennünket 
örökké görbe szemekkel néző ellensé 
ges szomszédaink előtt nagyjaink ér 
demeinek felsorolása és hiába lenne 
minden argimentum, mellyel a velünk 
szemben óriási fölényben lévő kultú­
ránk győzelmét akarnánk bizonyítani. 
Az ellenség szeme elfogultan és fer­
dén látja a dolgokat s ha nem is tud 
érveket felsorakoztatni az igazság ellen 
hazugsággal s ha kell erőszakkal igyek­
szik megvédeni a maga kevés 
presztízsét hívei előtt. Legyünk 
tehát elkészülve arra, hogy az ünnep­
ségek szentséges pillanatait az irigyek, 
gonoszlelküek és ostobák rosszakaratú 
gúnyolódásai fogják megzavarni és 
készüljünk el arra, hogy ezek a gú­
nyos piszkálódások, majd ha felénk 
röppennek, ne okozzanak semminemű

rendbontó hatást az ünnepély diadal­
mas egysegében.

A magyar kultúra és tudomány 
temploma százeszdendős és mi, kevés 
magyarok most ennek ünnepét ünne­
peljük. Nem árihat már nekünk az el­
lenségek örökké támadásra kész moz­
golódása, hisz a nagy világ szeme 
már régen reánk irányította figyelmét 
s kénytelen-kelletlen, de tudomásul 
kellett venni minden hatalomnak a 
létezésünket. Mikor Apponyi Albert 
tiszteletet parancsoló alakja beszédre 
emelkedik a genfi konferencián, már 
remegés és aggodalom járja át a re­
ánk pályázó ellenségek képviselőit s 
mikor az elhangzott expozé után tapsra 
verődnek a tenyerek, még a legna­
gyobb irigyek is belesárguiva, kény­
szeredetten helyeselnek.

Gavallér Károly 4 éves bodtogkrresz- 
luri születésű nyolc gyermekes családapa, 
volt állomásfőnök állóit szerdán a debreceni 
törvényszék Lakatos Tanácsa előtt, hivatali 
sikkasztással vádolva.

Gavallér a hajduszoboszlói állomás fő­
nöke volt, nagy nyomorban éh családjával, 
még a ruházkodásra sem futotta a fizetésé­
ből. Egy rokona volt látogatóban nála a 
tőzsdei konjunk'ura idején és azt a tanácsot 
adta neki, hegy próbáljon szerencsét a tőzs­
dén és elmondta neki. hogy milyen jó pa­
pír a Ganz Danubius. Gavallér, hogy segít­
sen nyomorban élő családján, elsőizben 1924 
március végén az államvasutak hajduszo- 
boszlői pénztárábM kilencven millió koronát.

Böszörményi László 32 éves gazdasági 
cseléd ez év julius 3-án egy darab kenyér 
miatt összeszólalkozott munkaadójával, Czi 
beie Márton hajduszoboszlói gazdával es a 
veszekedés hevében a kaszájával olyan sebet 
ejtett rajta, amitől Czibere meghalt. A deb 
receni törvényszék büntető tanácsa szeptem­
ber 17-én tárgyalta a gyilkosság ügyét.

A gyilkosság napján este 10 óra tájban 
együtt ültek vacsora után Czibere és Bö 
szörményi. Böszörményi a megmaradt kenye­
rét zsebre dugta Czibere ekkor odaszólt a 
cselédnek, hogy máskor mindenkinek csak 
annyi ennivalót ad, amennyit megeszik Bö­
szörményi ezt nem tűrte szó nélkül és azt 
vágta oda Cziberének, hogy

A magyar kuliura győzelme meg­
indult az egész föld kerekségén Nin­
csen valamire való kulturország a 
kontinensen, ahol magyar művészek 
ne szerepelnének és nincsen olyan 
kulturváros, melynek színházában még 
magyar zeneszerző darabját ne játszot­
ták volna, A magyar sikereknek már 
visszhangja támad az egész világon s 
egy m. gára hagyott kis nemzet dacos 
büszkeséggel áll megmaradt televény 
földjén az állandó támadások pergő 
tüzeben.

A mi győzelmünk biztos Ha 
erőnket megnyirbálták is, ha megfosz­
tottak is a védelem lehetőségétől, a 
legnagyobb fegyvert : hatalmas kultú­
ránkat senki sem veheti el tőlünk. És 
minden idők zivatarában, veszélyben 
és forrongásában : kultúránk bástyáján 
«itt áll a százéves Akadémia homlok­
zatán büszkén hirdetve a magyar mű­
vészet és tudomány halhatatlan d:cső- 
ségét.

1924 május elején pedig hetven millió ko­
ronát sikkasztott el és taj'a 30 darab Gatu- 
Danuh.us részvényt vásárolt azzal, hogv azok 
értékemelkedése utána sikKaszfoh 160 milliót 
visszafizeti, a nyereségből pedig felruház«« 
c=aládj a. Tőzsdei játéka azonban a p, pitok 
esésével ha ni ütő t ki és egy közbeeső ro 
vancsolásna! rájöttek a sikkasztásra Azonnal 
megtették ellene bűnvádi feljelentést és ál­
lásától is felfüggesztették. Gavallér testben 
és lélekben megtörve, sírva m mdla el a tár 
gyaláson, hogy nyolc éhes gyermeke miatt 
került a bűn lejtőjére

A törvényszék beismerő valomásat va 
lamint büntetlen előéletéi figyelembe véve, 8 
hónapi börtönre ítélte. Az Ítélet jogerős.

— Az eszik, aki dolgozik!
Czibere a feleselgetés miatt dühös lett 

cs egy darab fával megütötte Böszörményit, 
aki erre lekapta a szegre akasztott kaszát 
és gazdájára sujio't. Az üléstől Czibere föld­
ié zuhant A kasza 25 ceniiméteres vágást 
ejtett Cziberén.

A tárgyaláson szakértőkul meghallgatott 
dr. Máday István és dr. Kovács István egyetemi 
tanársegédek előadták, hogy azonnali orvosi 
segélynyújtással meglehelett volna menteni a 
gazdát. Ez azonban teljesen lehetetlen volt, 
mert a Kősély-szegben fekvő Mária tanya a 
legközelebbi varoshoz is mint egy 1Ó —15 
kilométernyire van és több óra kellett volna, 
míg orvost kerítenek, addig pedig olyan

ffyoic hónapi börtönre ítélték o volt hujduszoboszíói áiloíEsfönököt.

Rét éli fagyházra ítélték a hajduszoboszlói gyilkos kocsist.
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nagy volt a vérveszteség, hogy megmentés­
ről már szó sem lehetett.

Dr. Máday Böszörményire vonatkozólag 
előadta, hogy normális az elmeállapota, de 
mégis korlátolt beszámítás alá esik, mert 
hirtelen haragú és a legcsekélyebb igazság­
talanság érzetére a bosszú dolgozik benne. 
Elmeállapota hajlik a normálistól való elté­
rések felé.

Délután 4 órakor hirdette ki dr. Laka- 
katos Gábor törvényszéki tanácselnök az 
Ítéletet, amely szerint halált okozó súlyos 
testisértésben bűnösnek mondták ki Böször­
ményit és két évi (egyházra ítélték a gyilkos 
szolgalegényt. Az Ítéletben dr. Balogh István 
ügyész és vádlott megnyugodtak s igy az 
jogerős.

ról-napra olvassuk igazán nem agrárius új­
ságokban, hogy a búza árának csökkenését 
sem a liszt, sem a kenyér ára nem követi 
A gazdasági szabadság elvén való réstörés 
helyett itt kell végre erélyes kézzel rendet 
teremteni. A gazda megnyomoritása azonban 
olyan reakciót szülne, amit elsősorban a 
munkásosztály keserülne meg.

Hz orosz kommunizmus csődje.

A gazdasági szabadság.
A szociáldemokrata szakszervezeti ta 

nács a drágaság letörése céljából memoran­
dumot készített és juttatott a kormány elé. 
Ennek a memorandumnak a gazdákat érintő 
kívánságai, illetve javaslatai nem ok nélkül 
keltenek vissza-tetszést a földmivelő nép kö­
rében. Mert a memorandum nem kivan 
egyebet, mint azt, hogy a gazda azonnal az 
aratás után köteles legyen egész eladható 
termését piacra hozni, hogy tehát azt tárolni 
és jobb árakra várni a gazdának még akkor 
is tilos legyen, ha aratás után a gabonabessz 
a mélypontig sülyed.

Nem kívánjuk ezt a javaslatot az egyéni 
és gazdasági szabadság szempontjából mér­
legelni. Azt sem kívánjuk feszegetni, hogy 
ha a bért keveslő munkásnak joga van 
sztrájkolni, miért nincs joga a gabona árát 
keveslő földmivesnek jobb árakra várni Sőt az­
zal a kérdéssel sem akarunk foglalkozni, hogy 
mi a külömbség a földmivestermése és a gyári 
munkás bére között. Mindezek olyan kérdé­
sek, melyekre a feleletet nem nehéz megadni 
és amelyek bőséges és hálás talajt nyújtaná­
nak az egyéni szabadság marxi értelmezé­
sének helyes bírálatára, azonban nem tar­
toznak szorosan az alább elmondandókhoz

Induljunk ki a gazdasági szabadságnak 
javasolt korlátozásából mint már befejezett 
tényből. Tegyük fel, hogy a kormányhoz 
ilyen íendeletet, vagy a törvényhozás elfogad 
ilyen törvényjavasatot, a közigazagtás pedig 
szigorúan végrehajtja. Vájjon mi egyéhb ez, 
mint rekvirálás a spekuláció javára ? Vájjon 
lessz e ebből csak egy fillérnvi haszna más­
nak is, mint a spekulációnak ? Egészen bi­
zonyosan nem lesz Ellenben a gazda meg 
lesz fosztva egyetlen olyan értékétől, amely­
nek fokozatos elidegenitésével védekezni tud 
az árdrágítók manőverei ellen. Az áruinga­
dozás tehát még érezhetőbb, az olcsó búzá­
ból sütött kenyér még drágább lesz.

Mivel azonban a gazda az önvédelem jo­
gán isköfelességszerüen védekezni fog a gazda 
ság szabadság korlátozása ellen.egészen buo 
nyos, hogy a kenyérrnagvak termelése csökkenni 
fog. A gazda olyan terményeket fog produ­
kálni, amelyek nem esik a rekvirálás köte­
lezettsége alá, vagy pedig áttér fokozottabb 
mértékben az állattenyésztésre. És mi követ­
kezik ekkor? Vagy helyre kell áiiitani a tel 
jes gazdasági szabadságot, vagy egy lépéssel 
tovább kell menni a kényszergazdálkodás 
felé. Meg kell szabni, hogy minden gazda 
földjének milyen százaléknyi terüietén köte­
les kenyérmagvakat vetni. Szóval mezógazda- 
sági fegyintézetet keli teremteni az országból.

És miért? Csak azért, hogy munkás 
védelem köpenyege alatt a kapitalizmus 
szarvait növelhessük még nagyobbra.

Éppen ezért érthetetlen a szakszervezeti 
tanács javaslata Hiszen a háború alatt tör­
téntek is napnál fényesebben igazolják min­
den féle kényszertermelés és a gazdálkodási 
szabadság megnyirbálásának haszontalan vol­
tát. Nem is lehet tehát ezt a javaslatot ko­
moly tárgyalás alapjának tekinteni és nem 
is más. mint tüzcsóva, amit a társadalom 
közé dobtak, hátha lángra lobban tőle az 
osztályharc ?!

Teljesen túlhaladt áláspont ma már az 
hogy kenyeret a gazda drágítja, hiszen nap-

A német, francia -és angol kommunisták 
kongresszusaikon, lapjaikban propagandaira­
taikban állandóan az hangoztatják, hogy az 
oro=z szovjetek „a munkások és parasztok 
győzelmes egyesülését hozta létre“ a kom­
munizmus vörös lobogója alatt. Ismeretes, 
hogy az orosz szovjetek uralmát a paraszt­
ság ellenállása ve-zélyezteti leginkább, az 
ipari munkásság és a földmivesek közötti 
egyetértésről szóló hirek pedig a bolsevista 
propaganda tendenciózus hazugságai.

Nemrégiben az igazi helyzetről valóban 
illetékes nyilatkozat hangzott el. A „kommu­
nista ifjak" moszkvai kongresszusán a leg­
lelkesebb bolsevik vezér, Bukharin nagyon 
őszintén rámutatoit az orosz parasztság lelki- 
állapoiara és ellenzéki magatartására. A be­
szedet az lzveszlia közölte. Nagyon tanulsá­
gos részletei van. r.k a vallomásnak.

— A kommunizmus ügye bent, Orosz­
országban — mondja BuKharin — nem ha­
lad előre. Az orosz parasztság a legsötétebb 
hálátlanságot tanúsítja a szovjetekkel szem­
ben Vannak vidékek, ahol a szovjet meg-

Bukharin végül lemondó hangon jelen­
tette ki:

— Ez a kérdés olyan komplikált, hogy 
szinte megoldhatatlan.

Amikor Bukharinnak ezt a beszédét 
olvassuk, nem árt, ha a franci a kommunis­
ták néhány hónap előtt tartott marseillesi 
kongresszusának kiáltványát emlékezetünkbe 
idézzük. Ebben Jazt mondták a vezérek:

Ha a kommunizmus győz, a kommu 
nista kormány első gondja lesz, hogy a pa­
rasztságot legjobb helyzetbe hozza s minden 
megrázkódtatástól megkímélje, mert egy for­
radalom sem győzhet, ha nincs, aki harco­
sait táplálja.

A Két nyilatkozat összetevéséből vilá­
gosan kitűnik, hogyan fest a kommunizmus 
a gyakorlatban.

Hírek.
— A református templomban ma 

délelőtt Bélteky Lajos lelkész végzi az isteni 
líszieletet.

Képviselői beszámoló Hajdúná­
náson. Dr. Maday Gyula nemzetgyűlési 
képviselő szeptember 20-án, azaz ma dél­
előtt 10 órakor tartja Hajdúnánáson beszá­
moló beszédét, amelyre lejött gróf Klebers­
berg Kunó vallás és közoktatásügyi minisz­
ter is a tegnap esti gyorsvonattal. A minisz­
ter Debrecenben dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispánnál szállott meg a megyeházán. Dr.

...... «, Hadházy főispán gróf Klebersberg kultusz.
bízottal az állomás épületét száz méternyire miniszter tiszteletére szombat este vacsorát 
sem hagyhatják el. Legalább is nem nagyon adott, melyen a vármegyebeli nemzetgyűlési 
biztató vendegszereietre mutat, hogy baliák- képviselők, továbbá a megye vezetői er fiai és
kai és vasvillákkal fogadjak őket.

— Mondhatom, hogy a helyzet nagyon 
súlyos.

A kommunisták és a parasztság nagy el­
lentétét Bukharin igy magyarázza:

több előkelőség vett részt. Dr. Maday be­
számolóján résztvesznek: dr. Petri Pál állam­
titkár, Szomjas Gusztáv, Barabás Samu nem­
zetgyűlési képviselők, dr. Hadházy Zsigmond 
főispán Pákozdy Sándor alispán, dr. Náb-

- Kezdetben minden jól ment, mert ráczk>' Béla vm főjegyző. Gróf Klebersberg
az összes „adu“ a mi kezünkben volt. Mi 
voltunk az egyetlen politikai párt, amely a 
parasztságot haj'andó volt földhöz juttatni a 
nemesség birtokainak felosztásával.

— Most már vége a barátságnak. A 
paraszlság benne ill a földjeiben s egyetlen 
gondja, hogy minél nagyobb hasznot húzzon 
kivételes helyzetéből. Minekünk pedig óriási 
gondot okozol», hogy a városi lakosságot 
élelemmel eliásuk és a rekvirálás erőszakos 
eszközeihez kellett nyúlnunk. Igen ám, de a 
muzsik ma már nem halandó tűrni az élelmi­
szerek erőszakos beszerzését.

Más politikához kell folyamodnunk, ha 
meg akarjuk nyerni a nagy csatát, amely 
elől nem térhetünk ki s amely már ki is 
tört a munkásság és parasztság között.

— Az én véleményem szerint — jelen­
tette ki Bukharin — földeket munkabér 
alapján szerződtetett földmunkásokkal kellene 
megmüveltetni.

—■ Ennél szenzációsahb vallomást a 
bolsevizmus csődjéről vezető állásban levő 
kommunista még nem tett. Szerinte tehát 
más megoldás nincsen, mint a földmives 
népet rabszolgai munkára fogni, napszámos­
sá sülyeszteni.

Bukharin ki is dolgozta ennek a re­
formnak" a részleteit

vallás és közoktatásügyi miniszteri s az ér­
kező vendégeket Hajdúnánás város közön­
sége ünnepélyesen fogja fogadni. Dr Maday 
Gyula beszámolójával kapcsolatosan a mi­
niszter fel fog szólalni s az aktuális politikai 
kérdésekről nagyobb szabású beszédben fog 
nyilatkozni gróf Klebersberg kulluszminisz- 
ter és kísérete a délutáni gyorssal fognak 
visszautazni a fővárosba

A P.- Angyalházi közbirtokosság 
tanácsa szept. 13-án S. Kovács Sándor 
elnöklete alatt ülést tartóit. A közbirtokossági 
tanács, miután a nagy gulyában a lépfene 
feriőzőleg fellépett és a gulya a hatóság ál­
tal zár alá is vétetett elrendelte, hogy a gulya 
a közbirtokosság költségén háromszorosan 
heohassék. Az oltási munkálatok azonnal 
megindultak illetve folyamaiba tétettek

Vitéz Radnóti István áliamrendőr- 
ségi főfelügyelő tiszteletére szeptember 12 én 
az Ipartestüiet helyiségében bucsuvacsorát 
rendezett a vezetőség. A bucsuvacsorán 
Körner Géza rendőrtanacsos, dr. Erdős Kál­
mán polgármester, Fehér Gabor tanácsnok, 
Fäifer János gyógyszerész es Kovács Kálmán 
helybeli iparos szólaltak fel, majd az ünne­
pelt Vitéz Radnóti István mondott szívből 
jövő hálás köszönetét a személye iránt meg­
nyilvánuló bizalomért.
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Lakást keresek SSL*.
TÓTH JÓZSEF cipész mester 
Hajdúszoboszló, Bethlen-u 22.

Árverés.

Szép és jó minőségű vadász és 
angol lovagló tiszti csizmákat

egyedül készii, úgyszintén cipőket is 
TÓTH JÓZSEF polgári és katonai cipész m 

Hajdúszoboszló, Bethlen ucca 22.

Folyó hó 21-én délelőtt 10 órakor a 
Róthné-féle tanyán nagyobb számú sertés, 
birka,^ ló és gazdasági felszerelés nyilvános 
árverésen el fog adatni. Felvilágosítást nyújt 
dr. Grósz József ügyvéd Hajdúszoboszló.
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|K és NÓSÜLEN- 
IGÉNYNEK meg- 
XNLATOT tehet: 

In bejegyzett cég. 
alca tizenöt. (Cég-

Hitvita az utszélen.
A száraz nyár már végefelé jár. A Nap 

arca fakóbb, sugarai bágyadtabbak. A nyár 
búcsúzik a pusztától. Minden száraz a nap­
sütötte tarlón. A száraz fütakarót vastag por­
réteg fedi. A meg megújuló szél gyors iram­
ban ördögszekeret kerget a lesüit mezőn. A 
délibáb száz és száz alakban tetszeleg a tá­
vozó előtt. Sokkal szebb, mint nyáron.

A puszta közepén szemlélem a termé­
szet fenséges bucsuzását. Körültem a nehéz 
csend bántó. Csak az erős szélroham kar­
molja a száraz, beteg tarlót. A puszta

pjduszoboszlón:
Dvács József —

Jenő - Rácz Sze 
V. Kiss Juliánná, 

trács Lajos 21 na 
es.

I leány.

sir;
mf“g élni szeretne. Sápadt mosolyával ka­
cagja az ég királynéja. Távolból fehér ta 
nyak integetnek, mögöttem az újvárosi tor­
nyok, mint kihegyezett ceruzák meredeznek 
elmosódva a porködben. Az Elep felé tartok. 
Nem sürget semmi. Leheveredek a poros 
árokpartra és gyönyörködök a puszta hal­
doklásában.

A néma csendesség elnyomott. Éber 
szendergé.-emből asszonyok éles vitatkozása 
ébreszt fel. A poros országúton két asszony 
közeleg. Mindenik hátán súlyos teher van. 
Csak úgy görnyednek alatta. A fiatalabb 
harmincon felül van, vékony, csontos asz- 
szony. Sovány arcán valami szelíd, vakbuz­
góság árad el Az idősebb hatvan felé jár. 
Határozottan csúnya és éles nyelvű. Egymás 
mellett lépkednek, vallásos dolgokról beszél 
nek. Az idősebb tanítja a fiatalabbat. Észre 
vesznek, felém tartanak.

— Áldott legyen az Urnák szent neve! 
— köszöntének — mikor szótávolságra érnek.

Na magukat csak szerelhetik az újvárosi 
papok, mikor még az országúton is Istenes 
dolgokról beszélnek — fogadom őket.

— Nekünk nincsennek papjaink — vá­
laszol a fiatalabbik.

— Mi az Urnák követei vagyunk — 
mondja nagy felszóval a vénasszony.

— Ne mondja anyám ! — csititom ke­
délyesen. Ha az Úristen mindenáron asszony 
követet akart hozzám küldeni, legalább egy 
kissé lakatosabbat is küldhetett volna.

Az asszonyok elértik a tréfát Fanyaron 
mosolyognak, jelezvén, hogy az első attak 
velem szemben nem sikerült: nem dőltem 
be a szoknyás apostoloknak,

— Tréfál fiam ! — ragadja meg a szót 
ismét az öregebb, — mi hírnökök, próféták 
vagyunk az Úrnak nevében, mint ezt mind­
járt látni fogja. — No, de pakoljunk le.

Ezzel már oldja is mindkettő a nagy 
abroszt a nyakából s az árok szembelevő 
parijára leteszik a batyut. Anélkül, hogy hely- 
lyel megkínáltam volna őket velem szembe 
letelepszenek.

Hitvita az országulszélen. jól nézek ki. 
Ilyet sem próbáltam még — gondoltam ma­
gamban.

És tényleg. A két nő „gebeliből* egy 
imádságos könyvet kaparász elő. A fiatalabb 
kinyitja és buzgón olvassa. Az öreg asszony 
is forgatja a szent könyvet, közben szemé­
vel engem fürkész. Én pipára töltök.

— Maga nem hisz — kezdi a hitvitát 
az öreg szoknyás próféta.

—■ Hát nem mindent — válaszolok 
nyugodtan.

— Térjen meg, mert lelke a sátán ke­
zébe kerül és mit szól majd a másvilágon, 
ha kérdőre vonják.

— Csak a maga lelke boldogságára 
vigyázzon nénémasszony, — az úgy is ha­
marabb a másvilágon lesz — válaszolok 
vissza.

— Az Úristen mindnyájunkkal szabad 
— emeli fel ájtatos szemeit a fiatalabbik.

— Ezt én is tudom.
— Az idő közeleg, megtérésre int — 

szól emelkedett hangon az öregebb. — Hallja 
meg: 1925 ban elvész a világ. Eljön a Mes­
siás, hogy ítélkezzék e bűnös világ felett. 
Amint azt János apostol a jelenések könyvé­
ben megírta. A gazdagoknak minden va­
gyona elvész ők meghalnak. Azok, akik ed 
dig nyomorogtak, éheztek, sírtak, boldogok 
lesznek és örökké élnek. Soha se lesz többé 
sem szegény, sem gazdag, hanem csak bol 
dog nép. Térjen meg maga is, mert 925 kö­
zeleg I Érti, 9251

Hosszabb időt mondjon nénémasz- 
szony, mert ha nem válik be ígérete hivei 
meg fogják verni.

— Nem lehet meghosszabbítani, 925- 
ben elvész a világ.

Hát honnan tudja ezt ilyen biztosan ?
Látásunk volt és az Ur kijelentette

nekünk.
Az öreg asszony csúnya fekele ábrázata 

elváltozott. Szemeit behunyta Idézett a prófé­
táktól, Jézustól: hiányosan és rosszul.

Életemben először láttam prófétát és 
azt is szoknyába kellett látnom. Szerettem 
volna mosolyogni. De mosolyomat megfa­
gyasztotta az a gondolat, hogy mindenki 
meggyőződését tisztelni kell. Mindenk' úgy 
imádja Istenét, ahogy akarja ; ehhez senkinek 
semmi köze. Nem szóltam többet.

Az öreg beszéli tovább. A fiatalabb 
hdllgata. Én pedig csendesen pipáztam. El­
gondoltam, hogy csak nők lehetnek igazán 
vallásosak. Az ilyeneknek csakugyan nem 
kell pap. Ezeknek mégis van hitük : belső 
meggyőződéses, fanatikus hitük.

Mély csend van. A természet is hallgat. 
Most templom lett: imádkozik benne két 
buzgó lélek.

— Hiszi-e már hogy az Ur küldöttei 
vagyunk ? — kezdi újból az öreg asszony.

— Még mindég nem — válaszolok 
nagy nyugalommal.

— Adjál fiam egy könyvet ennek az 
embernek hadd olvassa, talán ő is megtér 
hozzánk.

A fiatalabb nő gebelibe rejti a kis 
könyvet. Kibontja a nagy batyut, egy veres 
fcdelü könyvet vesz ki.

— Látja mit mond e kis könyv: „Mil­
liók élnek most, akik soha sem fognak meg­
halni.“

Nézem. Ez a címe. Amerikában nyomták. 
Százharminc oldalon vallásos alapon fejte­
geti az ember megtérését, az örök elet felté­
teleit s bibliai idézetekkel támogatja azt.

— Vegye meg ezt a könyvet I ingyen 
adjuk csak a szállítási költséget kell megfi­
zetni — mondjás mindkelten.

íme az asszony apostolok is hogy 
összetudják kapcsolni a hitéletet az üzleti 
élettel. Ók nemcsak próféták, hanem, vallá­
sos iratok terjesztői is t

— Mind ilyen könyv van ebben a ké 
nagy csomóban ? — kérdem, miközben for­
gatom az uj könyvet.

— Mind bizony. Hát még amit elad­
tunk ! Ezer és ezer számra veszi a falusi és 
tanyai nép tőlünk a könyveket. Megérti ezt 
az írást és megtér.

Tényleg kétszáz korona nem sok, meg­
vettem az érdekes amerikai könyvet. Az 
asszonyok megörültek, azt hitték, hogy ben­
nem is egy hívet nyertek

— No de ebből nem élünk meg, men­
jünk tovább, — mondom és már kelek is.

— Merre tart - — kérdi az öreg asz- 
szony.

— Arra ni, — a Kadarcs csárda felé 
mulatok.

— Mink is arra megyünk. Mehetünk 
együtt.

Már pakolnak is. Hirtelen hátukra ka- 
varitják a batyut és a két eleven könyvtár el­
indult meziüább az országút porában. Újra 
elkezdik a halhatatlan milliókat. Az utólsó 
ítéletet: erősen buzdítanak a megtérésre. 
Hiába mondom, hogy hozzám nagyon rossz 
helyre intézik téritő szózatukat: újból és új­
ból elől kezdik.

A Kadarcs csárdánál elválunk. Még itt 
is utánam kialt a vénasszony : tehát 925! — 
el ne felejtse.

Kis vártáivá elnyeli őket az ut pora. 
Én a tanyára, ők Nádudvarra mentek. — 
Adventisták voltak.

38. sz. Független Hajdúság

Anyakönyvi hírek Kábán:
Eljegyzés: Halász Lajos — Elek Ilona. 
Házasság: Elek Ferenc — Debre- 

czeni Róza, B. Tóth István — Bangó Mária.
Halálozás : Lövinger Viola 4 hetes, 

Juhos Irénke 4 hónapos, S. Nagy Kálmán 
39 éves, Bagi István 64 éves.

Született: 4 fiú, 3 leány.

Takarékos
háztartásban

egy erős, kiadós,

a kávédarálóval 
ható kávépótlék.

amellett zamatos 
kávépótlék kivá 
lasztasa nagy 
szerepet játszik. 
Okosan számitó 
háziasszonyok 
már rég beláttak 
hogy a régóta 
bevált Franck

hálás, rrtegbiz-

Közgazdaság.

Szántógépbemutató Kábán.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

rendkívül nagyfontosságot tulajdonit a talaj 
megművelés fejlesztésének. Valóban érdekes 
is, hogy a növénytermelésben és állattenyész­
tésben sok újat és jobbat szívesen követő 
gazdák is, sokan, rendkívül elmaradtak a 
talajmegmüvelésben attól a fejlődéstől, amelyet 
nyugati államokban a gazdák elértek. Mező- 
gazdasági Kamaránk igazgatója helyesen 
hívta fel már múlt évben egyik cikkében a 
figyelmet (magyar gazdák) talajmüvelésben 
előre! Valóban most a magyar megőgazda- 
ságnak ezirányban vannak légsürgősebb fej­
lesztési feladatai.

A Kamara a talajmegmüvelés fejlődését 
több féle akcióval szolgálta mar, must egy 
szántógépbemutatót rendez e célból, Kábán A 
szánlógépek elterjedését az a körülmény is 
indokolja, hogy a Magyar Alföld, Erdély el- 
szakitása óta hiányt szenved igas ökrökben, 
ez igaerőhiányt megsínyli talajmüvelésünk. 
A fejlődés a különféle motoros ekék felé 
halad. Ezekből mi már rendkívül sokféle 
van s a gazda, ki beszerezni óhajt, tétovázva 
forgatja a róluk szqlo ismertető füzeteket. 
Kép és leírás alapján azonban nem lehet 
motorekét helyesen kiválasztani. Munkában 
kell azokat látni. Mczőgazdasagi Kamaránk 
már azért is nagyon helyesen rendezi e 
szántógépbemu'dtót Kábán mert ezideig az 
ily bemutatók mindig egészen laza talajo­
kon tartanak. A Kamara most a kábát erős 
kötésű talajon kívánja bemutatni e motoros 
ekéket, bebizonyítandó, hogy tiy talajokon is 
munkaképesek.

A talajmüvelés fejlesztését szolgáló ez 
akció országos közérdekét méltányolva, a 
Kereskedelemügyi Miniszter a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara e szántógépbemuta- 
iójára félaru vasúti jegyeket is engedélyezett 
Kabára és onnét haza utazásra. Ezek váltá­
sára jogosító igazolványok a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara hivatalától (Debre­
cen, Hunyady-u 10.) kérhetők, darabonként 
Tízezer korona illeték és poriódtj beküldé­
sével.

TERMÉNYTŐZSDE.
Tegnapi hivatalos árfolyamok a következők: 
76 kg os tiszavidéki búza 372.500, egyéb 
370000, 77 kg-os tiszavidéki búza 377.500 
egyéb 375 000, rozs uj 275.000, Árpa uj (tak ) 
270.000, Árpa (sör) 320.000, köles — — 
zab 235 000, tengeri 282.500, koipa 175.000 
ezer korona Budapesten.

Zürichben 100 magyar koronáért 
0.0072 V] svájci frankot fizettek.
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Irodai iró, gépíró és fogalmi papír; levélboriték, itatós- 
és csomagolópapiros legolcsóbban beszerezhető: 
Lading Janos könyv- és műnyomdájában, Kisújszállás

Ha vadítóan fehér ruhát ahar, ]
használja az újkor legjobb mosószerét a |

Wí»CÍI1íia önműködő I 
jjWCöllií* mosószert *

-Wesilla" mosószer kíméli a ruhát, fölösle- r 
gessé teszi a kefével való dörzsölést, egy-] 
szerű főzéssel a ruha legszebb és legtartó-' 

sabb fehérítése érhető el.

Teljesen ártalmatlan. Garantált klórmentes, i
A legkényesebb ruhákra alkalmazható ! S 

Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés!; 
Megtakarít munkát, időt, szappant szódát! $ 

Gyártja : MAGDAL1N VEGYIMŰVEK, | 
Budapest, III. Tavasz-u. 5. Telefon 104-36. { 

Mindenütt kapható. |

Végzés.
Bíróság aP.h 5971-1925 sz. zár­

gondnok bevezetést jegyzőkönyvében 1—22 
tételszám alatt összeírt háziállatok és gazda­
sági felszerelésekre nézve az előzetes érve­
lést Vh: 104 § értelmében elrendelt s annak 
foganatosítására Páll Ferenc kir. végrehajtó 
egyidejű kiküldése melleit a megjelent hite­
lezők a végrehajtást szenvedett ez irányú 
kérelmére figye'emmel az előleges árverést 
a végrehajtási szenvedettek által haszonbé­
relt tanyán 1925. szeptember 21-ikének nap­
ján d. e, 10 órakor kitűzi. Felhatalmazza to­
vábbá Stáhler Dániel zárgondnokot, hogy 
ugyanazon jzőkönyvben 25 és 26 tétel alatt 
összeírod tengeri és köles termését a vég­
rehajtást szenvedettek igáján beszállítva haj 
duszoboszlói vásári napiáron, de egyébként 
szabadkézből eladhassa.

1 Neumann M.1\ \
J $8T magyar királyi udvari szállító J

í puhaáriáza \S $
S 
L.

Debrecen, Piac-utca 51.
(Főpostával szemben.)

Alapittatott 1845.

Olcsón megszállhat Pesten 
a „SIMPLOM" szállodában
Vili, Kenyérmező u. 4 , Rákóczi ut elején 

a Keleti pályaudvar közelében. 
Telefon: József 22—36 

Kényelmes, féregmentes, csendes szobák
20 százalék engedmény mindenkor 

e hirdetés felmutatójának.

Tóth Lajos apgiparosj
“ dt !■“

r
Eső köpenyek 
Felöltök 
divat öltönyök 
Mosó öltönyök 

üszter kabátok 
Mosó nadrágok

jszálüs, Halmi-utca 13. sz. | röermek rahák

Közismerten
kiváló

minőségben és 
kivitelben, 

leszállított ár­
ban, óriási 

választékban.

X

SZÁLLÍT
teljes szavatosság mellett saját 

gyártmányú cserépkályhát, cserép­
kemencét, konyhát.

s ss
j Cégünk alapja : j

\ megbízhatóságunk! j
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HIRDESSEN lapunkban !

Elsőrendű kelengyeiizleí
LEÁNY és FIÚ INTÉZETI Ä
FEHfeftNEMtÍEK, KfUTfilOS LáSZló

cégnél
Debrecen, Kossuth-u. 9.

paplanok, matracok 
Készen és rendelésre 
nagy választékban ! Alapítási év: 1831.

Kiváló anyagok. Szakszerű kiszolgálás. Határozott árak.

I: Fogmíitcrem Budapestről!
Vary János

áll. vizsgázott fogász

\m

Tessék elolvasni!g Szives figyelmébe!

É Mit vásárolhatunk a Lívia illatszertárban?!
m

Ebi

S3

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta-u ) 

Többi napokon
Debiecenben, Darabos-ucca 18 szám.

:
Mérsékelt díjszabás.

:

felvilágosítás díjtalan.

E3
E3

El
táj

táj
iái
táj
tál
Iái
táj
tál
Iái
Iái
tál
m
fáj
táj
EZ
Iá3
Iái
táj
EZ
El

(Rác R.ter féle trafik mellett)
Illatszerek.: Raktáron az összes bel- és külföldi illatszerek.
KÖLNIVÍZ; 1. üveg 10 000 K-tól, 1 dkg. 2.000 K-tól,
PARFÖM; 1. „ 10000 „ 1. „ 5000 „

Bajuszpedrő 1. drb. 5000 K.
Arckrémek (arcápolási cikkek), brillantin, hajápolási cikkek 

(hajhullás korpa ellen) és, pipere szappanok a legolcsóbban.
Gummiáruk; Irrigátorok felszerelve, fecskendők *-tb , g. nadrág fod­

ros és gombos, g. pelenka g. kocsi betét, g. élőké stb.
Fésű—, díszműáruk és ajándéktárgyak! 

Mindenfajta bontó, (nyeles stb), por , fodrász , ridikiil , fehér koníy- 
és oldalfésük, köves oldaifésük és diszhajtük. Manicur készletek, ol­
lók és púderpamacsok. Cigareitaszipkák, cigaretta és dohánytárcák, női és 
férfi kézelőgombok, gallértük, nyakkendő szorítok stb finom kivitelben.

NŐI bőr ricüktilök ; (autó lakk — a legújabb divat!) és férfi 
bőr tárcák a legszolidabb árakon.

HÁZÉeurtéSl cikkek : Mindennemű kefeáruk (valódi francia gyárt­
mányú fogkefék !), kályha lakk, bronz és ezüst aluminium (ezüst stb.) 
tisztitó, Lux szappanforgács, (selyem stb, mosásához), szappangyökér 
(panama forgács), stb., stb.

Ruhaleslék minden elképzelhető színben — csodásán fest!!

Ha nem akar fölöslegesen pénzt kidobni — ne menjen Debrecenbe!
Szives pártfogást kér

Weízler Sándor.

m
m
Zb2

m
13
23
S3
E3
Zb3
Zb2

Krisch Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, P1AC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon: 12-18.

RAKTÁRON TARTOK :
minden színű cserépkályhákat, kandalót, be­
rakott takarék tűzhelyeket, falburkolati leme­
zeket fürdőszobák részére, tüzállótéglát min­
den méretben, úgy kazántéglat is, chamo:- 
tehabarcsot. — Elvállalok cserépkályhák át­

rakását és javítását is.

mwiw: mmmmwmmv

1 Komlós Géza
r«ss y
jgj női felöltők divatáruháza
H Oebreczen, a megyehóza mellett.
H Nöl felöltők

Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 
I Szőrme kabátok ; úgyszintén

SH szövet és selyem divatruhák

lüg leszállított árakban !
Nyomatott Lading János könyv- és münyomdájában Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben) Telefon: 46.


